

“来上海，爱吃水饺只是原因之一”

——纽约市市长布隆伯格复旦演讲侧记

“来上海访问对我来说天经地义，因为它和纽约有太多的共同之处。两市都是金融都市，都有高耸入云的摩天大楼，都有令人难以置信的能量和活力，而且都有许多世界上最好的餐馆。纽约市有2500多家中餐馆，我觉得自己已尝遍其中的大多数。可是有谣传说我来上海只是因为我爱吃水饺，我要在此辟谣：爱吃水饺只是原因之一。”昨天，纽约市市长布隆伯格来到复旦大学光华楼，面对300多名学子发表

“全球经济下的竞争力”的主题演讲，几句美式幽默的开场白迎来大学生一片掌声。

布隆伯格介绍，在纽约市，现有45万华裔居民，是亚洲以外城市中拥有华裔居民最多的地方。他们比一般纽约人更可能成为专业和管理人员、更可能拥有自己的住房，更可能在学校里出类拔萃。因为中国移民带来了了不起的敬业态度和对教育的崇尚，更带来了惊人的企业家精神。

这位世界第一大都市的市长认为，美国因欢迎移民而成为世界领先的经济大国，移民把创新的思想注入各个领域。过去7年中，获诺贝尔物理奖的美国人中有一半出生在国外，在美国工作拥有博士学位的人士中有一多半是移民。整个硅谷中四分之一的公司是由来自两个国家——中国和印度的企业家创办的。

“对于整个世界来说，中国不是威胁，而是机遇。”布隆伯格观点鲜明。他说，一个强大而健康的中国给

美国和全世界提供了扩大出口市场、增加商品服务选择的机会。

最后，布隆伯格给中美经济现状作了一个形象的比喻：“美国是一块吸引人才的磁铁，中国是一块吸引资本的磁石。在美国，我们的挑战是将劳工市场向更多的外国工人开放；在中国，挑战似乎是将资本市场向更多的外国投资开放。而要迎接挑战，两国只有一个选择，增加和强化教育。”

本报记者 张炯强

新民网互动点评

- 为啥考公务员的人越来越多？(编号:07121210301)
- 手机用户 159****8976: 很多考生从众心理较强，或受父母影响太深，未必了解公务员真正的工作内容。我觉得选择未来职业，其一要凭兴趣，其二要适合自己，认清这两点，是对自己负责，避免绕弯路。

- 员工上厕所先要签字领卡(编号:07121210701)

新民网网友 7月7日晴：换了我，拿卡才能上厕所，心里肯定会不满。如果不能保持良好的心情，恐怕也会影响工作情绪。企业还是应该“以人为本”，保护“人”的权益。

(本版选登对前几天本报报道的精彩评论。网友可登录 [hd.xmnext.com](#) 跟帖评论；手机用户发送互动编号加评报内容到 15900430043，亦可参与。)

全球汽车产业掀起节能风 以塑代钢为汽车“瘦身”

本报讯 (实习生 邱澄 记者 胡晓晶) 从最初的内饰、坐椅、车灯，到如今的油箱、翼子板、风扇叶片，现在国际上越来越多的汽车零部件被打上“塑料制造”的烙印。记者日前从有关新能源汽车论坛上获悉，如今发达国家已开始用单车使用的塑料量作为衡量汽车设计和制造水平的重要标志，全球汽车制造业正刮起一股“以塑代钢”的“瘦身”风。

新型塑料替代钢材

统计显示，汽车一般部件重量每减轻1%可节油1%；运动部件每减轻1%可节油2%。可见，为汽车“瘦身”能有效降低汽车排放、提高燃烧效率。据介绍，一般塑料比重

在0.9~1.5，相比金属材料有明显优势。虽然，塑料易变形的特点一直是其难以完全代替金属材料的致命弱点，但如今新型工程塑料如聚丙烯、聚氨酯、热固性复合材料、尼龙等，已具备各自独特的机械性、耐热性以及抗化学性，且易于成型，是钢材的理想替代品。

“以塑代钢”国外先行

保险杠是轿车上使用塑料较多的部件，国外汽车的内饰件也已基本实现塑料化，高性能树脂材料等在汽车中的应用范围正由内装件向外装件、车身和结构件扩展。调查显示，全世界平均每辆汽车的塑料用量在2000年就已达105千克，占汽车总重量的8%

12%。而发达国家汽车的单车塑料平均使用量为120千克，占汽车总重量的12%~20%。但在中国，塑料在汽车行业的应用尚处于初级阶段。

不过，由于车用塑料回收再利用的处理工艺十分复杂，即使在一些发达国家，也是一块“难啃的骨头”。目前，国外主要采用燃烧利用热能的方式来处理汽车废旧塑料件，并通过一定的清洁装置处理废气和废渣。像福特汽车早在2003年夏季就开始回收汽车塑料，并将其与细石料混合，用来铺路。

目前，汽车废旧塑料的回收、再生与利用技术，在国外已成为一种新兴产业，但在中国，现在还基本处于立法和配套的空白期。

本报讯 (记者 沈敏岚) 日前，野生动物保护执法队在芦潮港抓获收购野生动物团伙中一名主要成员，当场查获野鸭22只。

上海首个禁猎区南汇东滩野生动物禁猎区自今年9月25日成立以来，已观测到一个9只小天鹅组成的群落，至今还停留在禁猎区内。白琵鹭、黄嘴白鹭、游隼等国家级保护动物数量在禁猎区也较多。禁猎区成立以来，野生动物保护站已开展了15次专项执法行动，缴获野鸭195只，苍鹭2只，小䴙䴘1只，猫头鹰2只，麻雀400只，媒鸭215只；捣毁窝棚29个，抓获偷猎者11名。

11月4日凌晨5时，执法人员在沿海滩涂一捕鸭窝棚内发现剧毒农药“呋喃丹”7包，但由于投毒者警惕性极高，加上草密水深，最终被其从芦苇丛中逃匿。为打击收购野生动物团伙，11月24日起，执法人员不分昼夜守候在收购者出没的主要地点。经过8天的伏击，12月1日上午10时，终于在芦潮港抓获收购团伙中其中一人。目前该案正在处理中。

西藏冬虫夏草

直销价格 礼盒包装
Tel:021-82431224
武宁路350号联合大厦101室(西藏沪办内)

新民网互动平台：请访问 [HD.XMNEXT.COM](#)，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客。爆料：获取更多信息。评论：发表评论。调查：参与投票。爆料：提供新闻线索或与本文相关的信息。征集：征集新闻线索、征文等。



第一届家具购物节 12月8日~1月6日

● “为设计喝彩”意大利家具文化周

吉盛伟邦国际家具村引入了众多意大利著名家具品牌，如：B&B, MOOGI, FLEXFORM, Poltrona Frau, FENDI, Poliform, FLOU, ARTEMIDE, ZANOTTA, NATUZZI, LAPALMA, Barovier&Toso, LOLLI e MEMMOLI, VENINI, Alessi等。

在“家具购物节”期间，4位来自意大利的著名设计师，将亲临现场与您分享意大利的家具文化与设计理念。

主讲：Enrico Toranta, Francesco Gatti, Renato Russi, Angelo Garbagnati

时间：2007年12月15日13:30~16:00

地点：吉盛伟邦国际家具村B5-L1

预约电话：021-69755582

支持媒体：XODN, CASA间与家居, 滨湖家居, 家家乐, 捷房家居

● 品牌家具折扣馆盛大开幕

● 年度品牌超低价， 同产品比市区促销价更低10%

● 2007年度最具看点家具展

“为设计喝彩”
意大利
家具文化周



2007 FURNITURE
第一届
家具购物节

2007.12.08~2008.01.06

同产品
比市区促销价
更低



“家具购物节”精彩活动、惊喜价格，更有丰富购物节目，盛情邀请您的光临。

- 吉盛伟邦折扣馆盛大开幕，1000平米展厅，汇集千余款产品，价格低于出厂价。
- 2007年度家具看点家居，亲身参与，收获意外惊喜。
- “设计精英夜”，12月22日晚九点半准时上演，200余位名流巨贾及各界名流，共享饕餮盛宴，共度尊尚之夜。
- 吉木堂、左右、和木居家具旗舰店强势出击。

- 三重品质保障，同产品比市区促销价更低10%。
- “为设计喝彩”意大利家具文化周，互动参与，分享更多惊喜心得。
- 已备足“大礼”，对家具进行年底促销，12月8日~1月6日期间，推出两大系列新品，连货拉手等你选购。

- 中国家具制造企业500强的直销中心、旗舰店
- 全球100家一线进口品牌中国旗舰店
- 总建筑面积75万m²全球家具采购直销中心